

2 | АКТУАЛЬНО

ПРАВО ГОЛОСА

Зачем ходить на выборы

Ирина ЗОСИМОВА

■ Согласно первой статье Конституции РФ, наша страна является демократическим государством. А это значит, что единственным источником власти в России выступает народ. И среди прочих прав граждане имеют возможность избирать и быть избранными.

Сегодня далеко не все жители разбираются в законах, не все используют свои конституционные права. В том числе и по причине недостаточных знаний. Поэтому «Городские новости» совместно с избирательной комиссией города Красноярска начинают совместный проект «Право голоса».

Как устроена избирательная система страны? Кого выбирают граждане России? Что такое досрочное голосование и в каких случаях используется такой инструмент? Какие возможности дают нам новые технологии? Ответы мы постараемся дать в нашей новой рубрике.

Добавим, что в этом году на территории Красноярска не будет никаких избирательных кампаний. Однако уже в 2021-м в России состоятся выборы депутатов Государственной думы, а в Красноярском крае — выборы депутатов Законодательного собрания. Надеемся, что та информация, которую мы будем публиковать на страницах «Городских новостей», поможет нашим читателям сформировать отношение к этим событиям и выполнить свой гражданский долг.

А сегодня мы напомним, что такое выборы и почему так важно при-

ходить на них. Согласно определениям, которых немало, выборы — одна из наиболее распространенных форм участия граждан в жизни государства, важный институт политической системы.

В России большинство избирательных кампаний завершаются в единый день голосования — согласно федеральному законодательству, это второе воскресенье сентября. Важный момент — порог явки для признания выборов состоявшимися в нашей стране не установлен. То есть чисто гипотетически ничто не помешает признать легитимность победившего кандидата, если к придёт и проголосует за него всего лишь один человек. Но стоит ли перекладывать столь серьёзное решение — кому руководить страной или регионом, кто будет представлять ваши интересы на уровне государства или муниципалитета — на кого-то другого? Ведь избирательная кампания, во время которой идёт представление общественных объединений, кандидатов, их программ, стартует за 90 дней до дня голосования. И за это время можно определить, за кого вы готовы отдать свой голос и проявить настоящую, а не декларативную гражданскую позицию.

Кроме того, чем больше явка избирателей на выборах, чем больше уверенности в легитимности этого процесса. Именно всеобщее равнодушие позволит свести на нет распространенное мнение о том, что выбор ничего не значит. Максимальная явка избирателей даёт возможность более точно и правильно определить результаты выборов.

КОММЕНТАРИЙ



Анна ЛИСОВСКАЯ,
председатель избирательной комиссии Красноярска:

— Уверена, наш совместный проект позволит читателям «Городских новостей» получить максимально полную и объективную информацию об избирательной системе страны и нашего города, о правилах, по которым проводятся избирательные кампании. Мы готовы ответить на вопросы читателей газеты, помочь им реализовать свои права избирать и быть избранными.